

பொன் மொழிகளை உள்ளடக்கிய நூலாகவும் காணப்படுகிறது. பொது அறிவுக் களஞ்சியம் என்ற நூல் மாணவர்களுக்குப் பயன்படும் ஒரு பரீட்சை வழிகாட்டி நூலாகத் தற்பொழுது தயாராகிக் கொண்டிருக்கிறது. அதேவேளை, நூல் வளியீட்டு என்பது மிகவும் சிரமமான ஒரு காரியம் என்பதனால் தனது மயிற்று நூல்களையும் ஓரே மடையில் வளியிட்டதாகக் குறிப்பிடும் அவர், படபைபுகளாகான விமர்சனங்கள் அவசியம் தேவைப்படும் ஒன்று. அவை குறைகளை மாதிரிச் சூட்டிக் காட்டாமல் நிறைகளையும் எடுத்துக் காட்டுவதாக அமைய வேண்டும் என்பதை அவர் வலியுறுத்தியுள்ளார். தனது வானொலித் தொடர்பு 1985 ஆம் ஆண்டு கொழும்புப் பல்கலைக் கழகத்தில் கல்விப் பிள்ளோமாபட்டப் பின்படிப்பை மறையுள்ளும் போது விரிவுரையாளர் திருமதி பிமணி குலசிங்கம் அவர்களின் தொடர்பு கிடைத்ததனால் ஏற்பட்டதாகக் கூறும் அவர், வானொலிக் கலந்துரையாடல்கள் உட்பட நிகழ்ச்சிப் பிரதிகள் மலம் பங்களிப்புச் செய்ய முடிந்ததாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

உயன்வத்தை நூராணியா மகாவித்தியாலயம், கொழும்பு ஸாஹிராக் கல்லூரி ஆகியவற்றிலும் ஆசிரியையாகக் கடமையாற்றி 28 வருடங்கள் ஆசிரியப் பணிபுரிந்துள்ளார். இலக்கியத் தாரகை, கலாபிஷணம், சாமஸ்ரீ தசேமான்ய பட்டமும், விருதுகளும் வழங்கி கௌரவிக் கப்பட்டுள்ளார்கள். இலங்கை, சினை, மலசீயா, காயல்பட்டினம் போன்ற இடங்களில் நடபெற்ற உலக இஸ்லாமியத் தமிழ் இலக்கிய மாநாடுகளிலும் பங்குபற்றி சான்றிதழ்கள் பெற்றுள்ள ஒரு பெண் படைபாளி என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

தம் சுகம் ஒன்றையே கருதி தவறான வழியை நாடும் ஒவ்வொரு காதலரும், தமக்குப் பிறக்கும் குழந்தை வளரந்து பெரியவனாகி சமூக அந்தஸ்துடன் வாழ நேரும் போது தப்புகள் என்றோ ஒரு நாள் வளியாகி தமது பிள்ளையை ஈட்டியால் குத்தும் என்பதை உணராது தவறாகக் குமலே தவறு செய்கின்றனர். களவையே நாடும் அன்றே அந்தத் தவற்றைத் திருத்திக் கொண்டிருந்தால் பரசான போன்ற இபாதத்துடன் (மார்க்கப் பற்றுடன்) வாழும் நல்லவர்கள் வாழ்க்கை நாசமாகிவிடாது என்பதைப் புலப்படுத்துகிறது மருதமுனையாபி எஸ். மபராஸ் எழுதிய என்றோ செய்த விணை என்ற சிறுகதை.

அதே போன்று சிறுபிள்ளைகள் மனதில் விதைக் கப்படுகின்ற எண்ணங்கள் உண்மையானவையாகவும், தளியானவையாகவும் இருக்க வேண்டும். சமாளிப்புகளாக அவை இருக்கும் பட்சத்தில் அந்தப் பிள்ளையின் வாழ்க்கையைப் பாதிக்கும் என்றதொரு கருத்தினைத் தாட்சாயினியின் தொடராத சொந்தங்கள் என்ற சிறுகதை தளியுபடத்துகிறது.

காதல் என்பது வயதின் தேவையானது. என்றாலும் காதலிக்கும் போது அளிக்கப்படும் வாக்குறுதிகள் பாதுகாக்கப்பட்டு நிறைவேற்றப்பட வேண்டும். பொய்

000000000000 0000000000 00000 000000 0000 00000000

Written by - எம்.எம். மன்ஸூர் - மாவனல்லை -

Tuesday, 02 October 2012 04:35 - Last Updated Tuesday, 02 October 2012 04:39

இதழாசிரியர் - ரிம்ஸா முஹம்மத்

வெளியீடு - பஹ்லாங்காவனம் பதிப்பகம்

முகவரி - 21 E, Sri Dharmapala Road, Mount Lavinia.

தொலைபேசி - 0775009222

விலை - 80 ரூபாய்

அனுப்பியவர்: poetrimza@gmail.com